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Více informací na www.globus.cz 
a v informačním centru 
hypermarketu Globus Ostrava 
nebo na tel.: +420 596 988 199.

Hypermarket Globus Ostrava
Spojovací 326, 725 27 Ostrava-Plesná
www.globus.cz 

Radost pod stromečkem 
začíná v Globusu

• široký výběr dárkových košů
• dárková karta na libovolnou  

částku a pro kohokoliv
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Potěšte svou rodinu, přátele nebo své zaměstnance a obchodní 
partnery dárkovým košem či kartou Globus.
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TÉMA 3

ÚVODNÍK

Petra Brodová,
místostarostka

Vážení Porubané,
vstupujeme do období, kdy 
tradičně bilancujeme a  hod-
notíme uplynulý rok. Dovolte 
mi tedy připomenout někte-
ré významné stavební projek-
ty, které se povedlo letos zre-
alizovat. Dokončili jsme rekon-
strukci Oblouku a  věřím, že 
vnímáte, jak neuvěřitelně pro-
koukla nejen tato naše ikonic-
ká stavba, ale i prostor před ní. 
Výrazné proměny se dočkal 
i  předprostor před obchod-
ním centrem Bohemia, který 
navázal na nedávnou revitali-
zaci protějšího zeleného par-
ku a vytvořil vůči němu proti-
váhu v podobě „kamenného“ 
náměstí. Komplexní úpravou 
prošel také  vnitroblok mezi 
Hlavní třídou, náměstím J. Ne-
rudy a ul. 17. listopadu. Novou 
podobu dostává také jeden 
z  parků u  Domu kultury Po-
klad, který bude příští rok na 
jaře korunován instalací krás-
ného vodního prvku – kaš-
ny Vladislava Gajdy, kterou si 
možná mnozí z  vás pamatují 
z centrálního ostravského ná-
městí. A  i  když názory, ať už 
na celkové pojetí, nebo jen ně-
které detaily, se samozřejmě 
různí, jsem přesvědčena, že 
všechny realizované projekty 
přispěly ke zlepšení kvality ve-
řejného prostoru. 

Dovolte mi popřát vám, 
abyste adventní čas prožili 
v klidu a společnosti svých blíz-
kých, zpestřit si ho můžete tře-
ba návštěvou porubských vá-
nočních trhů a jejich doprovod-
ného programu. A do nového 
roku prosím přijměte přání vše-
ho dobrého a pevného zdraví.

Vánoční strom se v Porubě rozsvítil 
druhou adventní neděli
Porubský vánoční strom 
i letos rozsvítily děti 
a během jarmarku nebudou 
scházet ani další tradiční 
akce, jako jsou Česko 
zpívá koledy či Vánoce 
se Srdcem pro Porubu.

	 Již několik let se Porubský 
vánoční jarmark koná na Al-
šově náměstí a začíná druhou 
adventní neděli. Stánky s  vá-
nočním sortimentem však byly 
otevřeny už v pátek 2. prosin-
ce. Nejoblíbenější akce jarmar-
ku – rozsvícení vánočního stro-
mu – se uskutečnila v  neděli  
4. prosince. Tentokrát mu 
předcházel zvonečkový prů-
vod se světýlky, s lucernička-
mi, rolničkami a zvonky. lu-
cerničky, rolničky či zvonky. 
Průvod, jenž vedli andělé na 
chůdách, vyšel na Alšovo ná-
městí, kde děti společně se 
starostkou Poruby rozsvítily 
vánoční strom.

„Loni jsme stromeček 
rozsvítili společně s  dětmi 
a  chceme v  tom pokračovat. 
Věřím, že zvonečkový průvod 
byl neskutečným zážitkem, 
který si děti i jejich rodiče pat-
řičně užili," řekla starostka Lu-
cie Baránková Vilamová.

Program vánočního jarmar-
ku pokračuje i v dalších dnech. 
Každoroční akce Česko zpí-
vá koledy je na programu  
7. prosince a na pódium se po-
staví karvinský dětský pěvecký 
soubor Permoník. Chybět ne-
bude ani Punč se starostkou, 
který se uskuteční 16. prosince. 
Výtěžek také letos poputuje na 
charitativní sbírku Srdce pro 
Porubu. Pro návštěvníky bude 
připraven ještě koncert a nově 
i projížďka vláčkem.

„Sbírka už si v Porubě na-
šla své místo a  je nádherné, 
kolik lidí je ochotno pomoci. 
Tentokrát vybíráme peníze na 
šestiletého Matýska Wanjeka. 
Vánoční období je ideální do-
bou na pomoc druhým. Dou-
fám, že společně vybereme 
dost financí, aby co nejdříve 
mohl využít potřebných reha-
bilitací,“ uvedla starostka.

I v dalších dnech se návštěv-

níci jarmarku mohou pobavit 
na nejrůznějších akcích. Pro 
děti je připraveno zimní kino 
nebo kolotoč, setká se s  nimi 
pošťák Štěpán či sněhulák Olaf, 
pohladit si budou moci zvířát-
ka z Venkovské školy Bludička, 
obdivovat mohou rovněž bet-

lém řezbáře Jiřího Halouzky. 
Vystoupí děti z  mateřských 
škol a  Porubští trubači, při-
chystány jsou workshopy, di-
vadelní představení aj. Porub-
ský vánoční jarmark potrvá do 
22. prosince. � (mot)

4. prosince 
od 16.30 vánoční zvonečkový průvod se světýlky 

půjdeme průvodem od kruhového objezdu (středový pás) směrem  
k alšovu náměstí, kde společně rozsvítíme vánoční strom 

zvonečky, rolničky nebo světýlka s sebou!

od 17.00 rozsvícení vánočního stromu

od 17.15 light show 
od 17.30 andělé na chůdách

od 18.45 classic quartet 

7. prosince 
od 18.00  česko zpívá koledy s permoníkem (dětský sbor)

16. prosince 
od 15.30 matýskův vánoční expres (charitativní vláček)

od 16.00 vánoce se srdcem pro porubu
od 17.45 light show

od 18.30 kateřina marie tichá a bandjeez

2.–22. prosince 
stánkový prodej a řetízkový kolotoč

divadelní představení a komponované pořady pro děti

ježíškova pošta s pošťákem štěpánem | olaf | workshopy

koncerty | pásma písní a koled dětí z porubských školek a škol

dřevěný betlém jiřího halouzky v životní velikosti

zvonička pro štěstí | zvířátka z betlémské stáje

animovaná pásma pro děti 
ZMĚNA PROGRAMU JE VYHRAZENA!

VÁNOČNÍ JARMARK
ALŠOVO NÁMĚSTÍ

4.–22. prosince 2022

Andělé u Francouzské ulice



AKTUALITY4

Velký odpad patří 
do kontejnerů

	 Rozměrnější odpad z  do-
mácností mohou obyvatelé 
Poruby od 12. do 14. prosin-
ce odkládat do velkoobjemo-
vých kontejnerů. Harmono-
gram je na webu obvodu zve-
řejněn v sekci Občan – Služby 
– Sběrné dvory a  velkoobje-
mové kontejnery.

Vše o OZO do mobilu
	 OZO má novou aplikaci. 

Ke stažení je pouze na webu 
www.ozoostrava.cz. Určená 
je všem, kteří potřebují bles-
kově a  pomocí mobilu vyře-
šit problém spojený s  odpa-
dy a  co nejrychleji najít po-
třebné informace. Obsahuje 
informace o  sběrných dvo-
rech, svozu bioodpadu, návo-
dy, kam vyhodit různé druhy 
odpadu. Najdete v ní i nebliž-
ší kontejner, dozvíte se o pro-
deji kompostu či o činnos-
ti Reuse centra. Nechybí ani 
kontakty a ceny jednotlivých 
služeb.

O dotace lze žádat 
do 10. prosince

Zastupitelstvo městské-
ho obvodu Poruba schválilo 
v  září Zásady pro poskyto-
vání účelových dotací z roz-
počtu statutárního města 
Ostravy – městského obvo-
du Poruba. Žádost o poskyt-
nutí dotace lze podat pouze 
elektronicky prostřednictvím 
formuláře, jenž je k dispozici 
na webu poruba.ostrava.cz 
v sekci Občan pod odkazem 
Účelové dotace. S  výjimkou 
programu Ostatní lze o  do-
tace na rok 2023 požádat le-
tos do 10. prosince.� (red)

Číslo měsíce

2
Druhé zasedání Zastupi-
telstva městského obvo-
du Poruba se uskuteční  
13. prosince ve společen-
ském sále DK Poklad. Také 
tentokrát bude z  jednání 
pořízen videozáznam. Od-
kazy na něj budou zveřej-
něny na webových strán-
kách obvodu.

Hutník už zas má prsty i špičku nosu
Poruba postupně re-
stauruje umělecká díla 
v obvodu. Za posledních 
pět let prošly obnovou 
čtyři umělecké objek-
ty. Mezi nimi například 
reliéf Antonína Širůčka na 
bytovém domě Oblouk.

	 Socha Hutníka na Alšově 
náměstí má za sebou celko-
vou revitalizaci. Po zhruba 60 
letech, kdy byla vytvořena, 
se na ní podepsal zub času 
a objevily se na ní nejen zvě- 
tralá místa, ale i praskliny.

„Na restaurování sochy Hut-
níka jsme získali dotaci od Mo-
ravskoslezského kraje z  pro-
gramu památek a  památkově 
chráněných nemovitostí v  MS 
kraji pro rok 2022. Na opravu 
reliéfů V dole, které jsou umís-
těny na věžovém domě na Ha-
vlíčkově náměstí, nám finančně 
přispělo statutární město Ost-
rava,” Zuzana Moldříková, ve-
doucí odboru kultury a prezen-
tace ÚMOb Poruba.

Socha Hutníka od autora 
Antonína Ivanského byla vy-
tvořena v roce 1962 a je součás-
tí městské památkové zóny. 
Jak uvedl Pavel Hradilík, re-
staurátor společnosti Sochaři, 
která práce prováděla, socha 
byla zhotovena z  hořického 
pískovce. „Byl to pro socha-
ře velice oblíbený materiál, 
protože je poměrně měkký 

a dobře se opracovává, ale na 
druhou stranu je to jeho nevý-
hoda, protože po 60 letech už 
na ní nalézáme zvětralá mís-
ta. Pokud by se s tím nic ne-
dělalo, tak by ty škody do bu-
doucna byly větší.” Výjimkou 
je část rukojeti hutnické pán-
ve nad pravou rukou, která je 
z umělého kamene na cemen-
tové bázi (betonu) a je vyztu-
žena ocelovou armaturou. Ta 
je ukotvena do horní části klo-
bouku.

Restaurátoři museli v  prv-

ní řadě sochu očistit zejména 
od lišejníků a  mechů, který-
mi byla plastika prorostlá. „Po 
tomto čištění jsme odstraňo-
vali také sazové depozity, kte-
ré na kameni ulpěly,“ prozra-
dil restaurátor. Následně se 
socha zpevňovala.  Restaurá-
tor musel sáhnout i k sochař-
ské obdobě plastické chirur-
gie. Mladému muži na pod-
stavci totiž scházely části 
prstů a také kousek nosu.

Opravou prošly i dva relié-
fy s názvem V dole, které jsou 
nad vchody do výškového 
domu na Havlíčkově náměstí. 

Pro záměr restauro-
vat umělecké dílo, reliéfy 
„V  dole“ umístěné v  průče-
lích nad vchody obytného 
domu „Panorama“ na Ha-
vlíčkově náměstí byl v  roce 
2020 získán souhlas jejich 
autora, akademického so-
chaře Jaroslava Brože. 

Poté byl vyhotoven re-
staurátorský záměr, zpraco-
vaný společností Rest ART 
M. Müllerová, který se stal 
podkladem k  žádosti o  po-
skytnutí účelového neinves-
tičního transferu z  rozpočtu 
statutárního města Ostravy. 
Restaurátor Josef Červin-
ka je vyčistil, doplnil chybě-
jící prvky a  sjednotil barev-
nost díla. Kvůli bezpečnosti 
byl také technicky posouzen 
stav ukotvení reliéfů.� (red)

Kontrolní den při opravě reliéfu V dole nad vchodem do bytového domu Panorama na Havlíčkově ná-
městí. Foto: Pavlína Nováčková



AKTUALITY 5

Náměstí Družby je po rekonstrukci 
ozdobou čtvrtého obvodu

Náměstí Družby se za 
poslední dva roky stalo 
jedním z nejhezčích 
míst Poruby. Vedle 
příjemného parku plného 
zeleně nabízí i opravený 
prostor před nákupním 
centrem Bohemia. 
Práce na rekonstrukci 
skončily v listopadu.

	 Ještě před rokem nepat-
řil prostor před obchodním 
centrem Bohemia k  místům, 
na které by mohla být Poru-
ba hrdá. Popraskané chodní-
ky doplňovaly vydrolené as-
faltové plochy a  vychozené 
chodníčky v  trpící trávě, kte-
rá už dávno neplnila svůj pů-
vodní účel. Dnes místo spo-
lečně s přilehlým parkem pat-
ří k nejpěknějším v Porubě.

„Oprava prostoru před ,Bo-
hemkou‘ navazuje na revita-
lizaci parku a  vytvořila zcela 
novou kvalitu veřejného pro-
storu. Úpravy vychází z  kon-
cepce, která celý prostor po-
jímá jako kontrast zeleného 
parku a  kamenného náměs-
tí,“ uvedla místostarostka Pe-
tra Brodová.

Náměstí Družby by mělo 
být příkladem pro budou-
cí rekonstrukce, které Poru-
ba chystá. „Po dlouhé době se 

totiž v Porubě opravil souvislý 
větší celek veřejného prostoru. 
První etapou byla revitaliza-
ce parku, které se uskutečnila 
loni, letos se opravilo náměs-
tí, včetně přilehlých chodní-
ků. Nešlo jen o dílčí úpravy, ale 
o celkovou proměnu, a území 
tak získalo zcela novou kvalitu. 
Až na jaře vykvete vysazená 
zeleň, bude hezčí. Navíc plá-
nujeme další dosadby, které 
místo ještě více rozzáří,“ dopl-
nila starostka Lucie Baránková 
Vilamová. 

Prostor před obchodním 
centrem Bohemia nyní tvoří 
dvě výškové úrovně. Ta horní 
je z betonu a slouží jako poby-
tové plato, na které navazuje 
plocha pro pěší. „Ta je z kvalit-
ní žulové dlažby, jejíž povrch 
je upraven tak, aby nebyl zce-
la hladký a chůze po něm tak 
byla bezpečnější. Na náměstí 
nechybí ani nové odpadkové 
koše a lavičky. Celé místo ob-
zvláštňují stylové městské ho-
diny a dominantou je pak fon-
tána s šesti výtrysky, které ve 
tmě budou svítit. Podsvětleny 
jsou rovněž schodišťové stup-
ně a stromy, které jsou v nové 
ploše vysázeny. U  nich byla 
použita moderní technologie 
prokořenitelných buněk, kte-
rá stromům pomůže lépe pro-

sperovat,“ popsala novou po-
dobu náměstí Petra Brodová. 

Nové místo by mělo v prů-
běhu celého roku ožívat men-
šími akcemi, které by přiláka-
ly i  lidi z okolí. „Chtěli bychom 
tam organizovat nějaké trhy, 
před Vánocemi by tady mohl 
být například stánek s punčem. 
A prostor přímo vybízí k tomu, 
aby se tam konala drobnější 
kulturní vystoupení. Třeba při 
letní umělecké scéně,“ řekla Lu-
cie Baránková Vilamová.

Opravené náměstí je teď 
trochu v kontrastu s budovou 
obchodního centra, které ne-
vypadá zrovna lákavě. „Lidé 
se mě často ptají, co budeme 
s „Bohemkou“ dělat. Obchod-
ní centrum je ale soukromé-
ho vlastníka, takže nemáme 
žádný vliv na to, jak vypa-
dá. Nicméně předpokládáme, 
že rekonstrukce by měla být 
impulsem pro místní obchod-
níky, aby toto místo využívali 
lepším způsobem. A aby tře-
ba i  kultivovali své výlohy,“ 
dodala starostka Lucie Barán-
ková Vilamová.

Současně s  rekonstrukcí 
náměstí se podařilo dokončit 
i  dlouhodobě chybějící úsek 
chodníku lemujícího park, 
který místo spojil s ulicí Gen. 
Sochora.� (mot)

Předprostor Bohemie před re-
konstrukcí… … a po ní

Štěpánský běh
	 Po břehu řeky Opavy 15 km 

do Děhylova a  zpět se mo-
hou vydat běžci na Štěpánský 
běh. Jak název napovídá, od-
startuje 26. prosince v  10 ho-
din na stadionu MK Seitl Ost-
rava. Prezentace je od 8.15 ho-
din, startovné na místě činí 150 
korun. Více na www.tjliga100.
cz nebo www.mkseitl.cz.

Novoroční pochod
	 Další výkon mohou spor-

tovci podat hned na Nový 
rok. Na Novoročním pocho-
du z Ostravy-Poruby do Horní 
Lhoty-Zátiší (přes lázně Klim-
kovice). Startuje se průběžně 
od 8.30 do 10 hodin ze smyč-
ky tramvají v Porubě (zastáv-
ka Vřesinská).

Prodej na tržnicích 
si domluvte předem

	 Tržnice na Nezvalově ná-
městí a u Duhy jsou otevřeny 
od pondělí do soboty. Poru-
bané na nich mohou zakoupit 
nejrůznější farmářské, země-
dělské a sedlácké produkty.

Zájemci o prodej na porub-
ských tržnicích během svát-
ků v prosinci se musí předem 
v  pracovní dny od 7.00 do 
14.00 hodin domluvit na tel. 
č. 702 192 328, 725 532 434, 
příp. napsat na e-mail zpospi-
sil@moporuba.cz.

Jde o tyto dny:
- 11. a 18. prosinec 
(adventní neděle)
- 24. až 26. prosinec 
(vánoční svátky)
- 31. prosinec
- 1. leden (Nový rok)

Prodejní doba tržiště na Ne-
zvalově náměstí:
pondělí–pátek	 6.00–14.00
sobota	 6.00–12.00

Prodejní doba tržiště u Duhy:
pondělí–pátek	 6.00–17.00
sobota	 6.00–12.00

(red)



AKTUALITY6

Kdy a jak budeme volit prezidenta České republiky?
? Kdy se volí?

! Volba prezidenta České republiky –  
1. kolo – se koná v pátek 13. ledna 2023 
od 14 do 22 hodin a v sobotu 14. ledna 
2023 od 8 do 14 hodin. Případné dru-
hé kolo volby se koná v pátek 27. led-
na 2023 od 14 do 22 hodin a v sobotu  
28. ledna 2023 od 8 do 14 hodin.

? Kdy dostanu volební lístky?

! Hlasovací lístky pro první kolo volby 
jsou distribuovány nejpozději tři dny pře-
de dnem volby, tj. do 9. ledna 2023. Po-
kud dojde k jejich poškození nebo ztrá-
tě anebo volič zjistí, že nemá k dispozi-
ci všechny hlasovací lístky, může požádat 
ve  volební místnosti okrskovou voleb-
ní komisi o vydání nové kompletní sady. 
Kdo hlasuje na voličský průkaz, může ob-
držet hlasovací lístky na požádání ve vo-
lební místnosti. Hlasovací lístky kandidá-
tů postupujících do druhého kola volby 
prezidenta České republiky voliči získa-
jí v daném termínu ve volební místnosti.

? Můžu volit jinde?

! Zákon umožňuje voličům, kteří nemo-
hou volit ve svém volebním okrsku, po-
žádat o vydání voličského průkazu. Ten 
opravňuje k  hlasování v  jakémkoli vo-
lebním okrsku na území ČR, popřípadě 
zvláštním volebním okrsku vytvořeném 
při zastupitelském nebo konzulárním 
úřadě ČR v zahraničí. Občan může ze zá-
važných důvodů požádat ve dnech voleb 
o vyslání přenosné volební schránky. Po-
žadavky lze hlásit na tel. č. 599 480 402. 
Podrobněji na www.poruba.ostrava.cz/
cs/radnice/volba-prezidenta-republiky

? Co potřebuji?

! Volič po příchodu do volební míst-
nosti prokáže okrskové volební komi-
si svou totožnost a  státní občanství 
ČR platným občanským průkazem, 
nebo platným cestovním, diplomatic-
kým nebo služebním pasem ČR anebo 
cestovním průkazem. Voliči, který tak 
neučiní, nebude hlasování umožněno.

? Kdy se bude konat případné druhé kolo voleb?

! Pokud žádný z kandidátů nezíská počet hlasů potřebný ke zvolení, tj. nezíská nadpoloviční většinu z celkového po-
čtu platných hlasů oprávněných voličů, kteří se voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas, koná se druhé kolo volby pre-
zidenta za 14 dnů po prvním kole volby. Do druhého kola postupují dva kandidáti, kteří obdrželi v prvním kole nejvíce 
platných hlasů.

? Kdo může volit?

! Prezidenta může volit státní občan 
České republiky, který alespoň dru-
hý den volby, tj. 14. ledna 2023, dosá-
hl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole 
volby může volit i státní občan ČR, kte-
rý alespoň druhý den druhého kola vol-
by, tj. 28. ledna 2023, dosáhl věku 18 let.

? Kde se dozvím více?

! Na www.mvcr.cz/clanek/volba-prezi-
denta-republiky.aspx

? Jak na to?

! V prostoru určeném pro výběr hlasova-
cího lístku volič vloží do úřední obálky je-
den hlasovací lístek kandidáta, pro něhož 
se rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se ni-
jak neupravuje. Lístek se vloží do úřední 
obálky, obálku před okrskovou volební 
komisí občan hodí do volební schránky.

Duhové hřiště už slouží dětem 
V  zatím posledním roční-
ku participativního rozpoč-
tu Zelená Porubě lidé po-
prvé hlasovali o  proměnách 
celých dvorů. Vybrali vnit-
roblok na ulici Plk. Rajmunda 
Prchaly a Duhové hřiště, kte-
ré tam vzniklo, už slouží dě-
tem i dospělým.

	 Na začátku byla touha změ-
nit k lepšímu prostor před svým 
domem. Potom přišel nápad, 
jak by dvůr mohl vypadat. Když 
se podařilo získat sousedy 
a přesvědčit odbornou porotu, 
vznikl návrh Duhového hřiště, 
který uspěl v hlasování projektu 
participativního rozpočtu Zele-
ná Porubě. V listopadu byl nově 
upravený dvůr slavnostně pře-
dám obyvatelům. 

„Jsme nadšení. Děti si už stih-
ly pohrát jak na hřišti, tak na opi-
čí dráze. Vyzkoušely i stojany na 

kola a věřím, že počasí jim umož-
ní strávit ještě pár dní na pískovi-
šti. Jsem ráda, že hřiště je užíva-
né a dětem se líbí,“ řekla řekla au-
torka návrhu Sandra Zubáňová.

Duhové hřiště tvoří velký ko-
munitní stůl, opravené pískoviš-
tě se zakrývací plachtou, dome-
ček na hračky, kam je lidé mohou 
ukládat, nové lavičky, stojany na 
kola, nebo opičí dráha, která je 
rozčleněna na čtyři části. Zákla-

dem je duhová plocha. Určena 
je pro kolečkové sporty. 

Symbolický klíč od nového 
hřiště převzala Sandra Zubáňo-
vá od starostky Lucie Baránko-
vé Vilamové. „Poprvé jsme pro-
jekt participativního rozpočtu 
Zelená Porubě pojali komplex-
ně a  proměnili jsme nejenom 
část veřejného prostoru, ale 
celý dvůr. Jsem ráda, že se to 
povedlo, protože jsou tady 

i atypické věci a různé kreativní 
záležitosti, které mají děti rády, 
a které v Porubě zatím jinde ne-
máme,“ poznamenala starostka 
Lucie Baránková Vilamová. 

Duhové hřiště je hotové, ale 
Zelená Porubě pokračuje dal-
ším ročníkem. Do konce června 
mohli lidé přihlásit svůj nápad. 
V  srpnu odborná komise vy-
brala tři nejlepší – Zelené hřiště 
v prostoru mezi ulicemi Jasmí-
nová, Heyrovského a  U  Škol-
ky, Dopravní hřiště a pumptrac-
kovou dráhu u  křižovatky ulic 
Martinovská a Průběžná a Ak-
tivní Podéšti na ulici Ludvíka 
Podéště. Architekti teď společ-
ně s navrhovateli vytvářejí ideo-
vé návrhy, jak by dvory mohly 
vypadat. V prosinci je předsta-
ví místním a  v  lednu Poruba-
nům. V únoru se bude hlasovat 
o  tom, který z  návrhů se pro-
mění ve skutečnost. � (mot)
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Herbarium,OCBohemia
Sokolovská 1333
Ostrava-Poruba

www.eherbarium.cz

     Kontakt: svedrup-obuv@email.cz, tel.: 596 923 125
https://www.facebook.com/Svedrup/, www.nadmerna-podmerna.cz

Ostrava Poruba 708 00, Hlavní tř. 682/110
Provozní doba: Po - Pá 9:00 - 18:00, So - 9:00 - 12:00, Ne - Zavřeno

Obuv Svedrup nabízí kvalitní koženou obuv dámskou, pánskou a dětskou. 
Dámská obuv i v podměrné velikosti 32 až 35 a nadměrné velikosti 41 až 45. 

Pánské podměrné od velikosti 37 až 40 a nadměrné od velikosti 47 až 50. 
Dále koženou galanterii, značkové kabelky BULAGGI, stélky, krémy, zdravotní 

stélky, ponožky, obouvací lžíce, deštníky, papuče, kominíky (důchodky). 
Dále dárkové poukazy v hodnotě 500 a 1000 Kč
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Nabízíme široký sortiment knih, 
dárkové zboží, hry, fotoalba, 
školních potřeby a papírnictví, 
nebo dárkové poukázky.

Knihy si můžete rezervovat 
předem a my Vám je připravíme.

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 08:00 – 18:00
Sobota 09:00 – 12:00
Neděle Zavřeno

17. listopadu 599 | Ostrava-Poruba
knihkupectvi.poruba@kosmas.cz

596 780 119

Knihkupectví 

v Ostravě Porubě
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Osobní přístup, 
empatie 

a diskrétnost jsou 
naší prioritou.

DÁMSKÉ A PÁNSKÉ 

PARUKY
PŘÍČESY, ŠÁTKY, TURBANY

• V NESČETNÉ PALETĚ BAREV 
•  VŠECHNY TYPY STŘIHŮ – KRÁTKÉ, 

STŘEDNÍ, DLOUHÉ VLASY

OC Bohemia 1.p., ul. Sokolovská 1332, 
708 00 Ostrava-Poruba
OTEVÍRACÍ DOBA: 
pondělí   9.00–12.30  13.00–16.00
úterý   9.00–12.30  13.00–16.00
středa   9.00–12.30  13.00–16.00
čtvrtek   9.00–14.00
pátek   TRICHOLOGIE na objednávku

 734 659 414PARUKY SALON RYGULOVÁ

PŘI PŘEDLOŽENÍ INZERCE S TÍMTO POUKAZEM 
ZÍSKÁTE SLEVU NA NÁKUP PARUKY V HODNOTĚ 300 Kč.

Platnost poukazu do 31. 12. 2022
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Dvě etapy jsou hotové, na jaře začne poslední 
Porubské dvory jsou mís-
tem, kde vyrůstaly genera-
ce obyvatel obvodu. Mnohé 
z  nich ale momentálně ne-
vypadají zrovna reprezenta-
tivně. Proto se Poruba sna-
ží každý rok opravit aspoň 
některé z nich. Nedávno zís-
kal novou podobu dvůr mezi 
Hlavní třídou a  náměstím 
Jana Nerudy. První dvě eta-
py už jsou hotové a příští rok 
je v  plánu rekonstrukce po-
slední části.

	 „Opravu místa jsme pojali 
jako komplexní proměnu ce-
lého prostoru. Opraveny byly 
všechny zpevněné plochy, 

tedy chodníky a  cesty, revi-
talizovali jsme zeleň a upra-
vili celý dvůr. Jsou tady nové 
záhony, do kterých si sami 
občané budou moci vysadit 
květiny, a nechybí ani veřej-
ný gril. Myslíme si, že právě 
takové úpravy větších celků, 
i když se dělají na etapy, dá-
vají smysl a  ukazují, jak lze 
veřejný prostor změnit k lep-
šímu,“ uvedla starostka Lucie 
Baránková Vilamová.

Radikálně se změnilo i  par-
kování. „Přibyla řada nových 
parkovacích míst, v  horní čas-
ti je nové parkoviště a ve zbyt-
ku jsme podélná parkovací mís-
ta vyměnili za šikmá. Přesto se 

občas ozývají lidé, kteří tvrdí, že 
míst moc nepřibylo. Ale je nut-
né si uvědomit, že v  minulos-
ti se tady, a nejenom tady, stá-
lo na chodnících, v  zatáčkách 
a  zeleni. Teď to má řád, a při-
tom se sem vejde mnohem více 
aut než předtím,“ řekla starost-
ka. Původně celá lokalita nabí-
zela 98 legálních parkovacích 
míst, teď jich je 152.

V  první etapě se opra-
vila část ohraničená uli-
cemi Hlavní třída, náměstí 

Jana Nerudy, Komenského  
a  17. listopadu. Právě tam 
vznikly nové záhony s  gri-
lem a  staré neperspektivní 
stromy nahradila nová vý-
sadba. Druhá etapa se za-
měřila na část dvora mezi 
Alšovou a Komenského. Tam 
došlo především k  úpra-
vě parkování. Etapa, která 
se zaměří na poslední za-
tím neupravený prostor pod 
ulicí 17. listopadu, je v plánu 
příští rok. � (mot)

Olej z vánočních dobrot do toalety nepatří
	 Zůstáváte o  Vánocích věr-

ní kaprovi, vinným klobásám 
a  dokřupava usmaženým říz-
kům, nebo ctíte vlastní rodin-
né recepty? Ve většině případů 
se svátky bez oleje a tuku v ku-
chyni neobejdou, leckde se ho 
za těch pár dnů spotřebuje jako 
jindy za celý rok. O to důležitější 
je ani v době vánočního shonu 
nevzdávat snahu použité oleje 
vytřídit, aby neškodily v potru-
bí a mohly dál sloužit jinde. 

Je jasné, že vánoční olej ne-
škodí víc než ten z jiných částí 
roku. Jen ho zkrátka bývá hod-
ně – a naopak času na všech-
no ještě méně, takže člověk 
občas zapomene na svá dob-
rá předsevzetí. Přelít vychladlý 

použitý olej či sádlo z pánve, 
pekáče nebo friťáku do staré 
PET lahve přitom zabere sku-
tečně jen chvilku a ušetří toho 
mnohem víc, než by se na prv-
ní pohled mohlo zdát. 

Můžete k  němu navíc při-
dat také všechny další použi-
té oleje a tuky, které se během 
svátků na vašem stole objeví, 
ať už jde o zbylé olejové záliv-
ky z nakládaných dobrot či ze 
salátů, nejrůznější marinády 
nebo třeba pevné tuky zapo-
menuté v lednici ještě z před-
vánočního pečení cukroví. 

Do nového roku 
s čistými trubkami 
Berte to třeba jako součást 

vánočního úklidu. Každý chce 
mít doma pořádek nejen na 
pohled, ale i  uvnitř. A  čisté 
trubky bez nánosů tuků a ne-
žádoucích ucpávek se vám 
navíc opravdu vyplatí. A  ve 
větším to platí pro celou naši 
obec. Kanalizační systém, čis-
tičky odpadních vod, spod-
ní vody – tady všude je lep-
ší udržovat pořádek a  žádné 
odpadní oleje sem nepouštět. 
Peníze, které se ušetří za ře-
šení případných problémů, se 
přece dají v obci využít mno-
hem lépe. 

Kromě toho vás bude hřát 
pocit, že jste pomohli i  pří-
rodě a  planetě. Odpadní 
tuky nebudou škodit v  půdě 

a vodě, ušetří se spousta su-
rovin a  vypouštění oxidu uh-
ličitého do ovzduší, a naopak 
nám lidem použité oleje ješ-
tě jednou poslouží. Šetrným 
způsobem se z nich po vyčiš-
tění vyrobí biopalivo pro leta-
dla a auta. 

Vánoční procházka 
s olejem
Tradice dodržované během 
Vánoc má každá rodina jiné. 
Jedna by ale mohla být spo-
lečná všem. Až naplníte la-
hev použitým olejem, dob-
ře ji zašroubujte a  udělejte 
si s ní malý výlet k popelni-
ci s růžovým víkem a  logem 
Třídímolej.cz.� (red)
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NEZLOB SE | V tradičním turnaji v Člověče, nezlob se! se utkaly 
čtyři porubské seniorské kluby. Zvítězilo družstvo z klubu na Bul-
harské ulici.

DĚTI ZDOBILY STROMEČEK NA RADNICI | Vánoce se blíží a  také 
porubskou radnici už ovládla předvánoční atmosféra. A to díky dětem, 
které nám včera pomohly nazdobit vánoční stromeček v atriu radnice. 
Ozdoby, které přinesly, jsou nádherné a děkujeme za ně. Děkujeme 
i pěveckému sboru ze Základní školy Josefa Valčíka, který svým vy-
stoupením vyšperkoval pohodu, která u stromečku panovala.

JUBILANTI | Letošní poslední koncert pro jubilanty se uskutečnil 
v Domě kultury Poklad. Lidem, kteří oslavili 75, 80, 85, 90 a více let, 
poblahopřál místostarosta Zdeněk Rodek, zahrál oblíbený Stanley-
´s Dixie Street Band. Další koncerty pro oslavence chystáme zase 
na příští rok.

DRAMA DÍLNY | Čtenářskou gramotnost žáků ostravských škol roz-
víjejí tzv. Drama dílny. Děti se hrou a prostřednictvím zážitků zapojí 
do výukového procesu literární dílny, která účastníkům přiblíží zají-
mavým způsobem čtení. Od listopadu 2022 do června příštího roku 
absolvuje na pět set dětí z ostravských škol interaktivní výuku, při 
které je lektoři spolku THeatr ludem metodami dramatické výchovy 
a  prostřednictvím aktivního zapojení seznámí s  literárním světem. 
Drama dílny se uskuteční na pěti základních školách v Ostravě. Pro-
jekt Drama dílen byl zahájen 16. listopadu na porubské základní škole 
Komenského.� Foto: Magistrát města Ostravy

O  SORELE A  JINÝCH KRÁSÁCH | Ludmila Janech Sojková svou 
výstavu v Galerii na schodech porubské radnice nazvala Porubská 
sorela a další krásy u nás. Malby a perokresby zde budou k vidění 
do 4. ledna v otvíracích hodinách úřadu.

NOVÁ KNIHOBUDKA | Na Alšově náměstí stojí nová knihobudka. 
Jejím principem je, že do ní vložíte knihy, které už jste přečetli a jste 
ochotni je „poslat dál“. Ostatní si knihu mohou vypůjčit, přečíst a po 
přečtení vrátit nebo vyměnit za jinou knihu, kterou vloží do kniho-
budky ostatním čtenářům.
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Celý svět se proměňuje a umění s ním, umělecká 
tvorba vždy souvisela s tím, co se děje ve 
společnosti, ve světě, umění nevzniká ve vakuu

Hynek Chmelař a Jakub Černý se před časem ujali rolí kurátorů Galerie Dukla. Je to pro ně čest, výzva, radost, 
prestiž…? Co pro porubskou galerii připravují? Nahradili pedagoga Tomáše Knoflíčka, který stál u začátků Dukly.

	 Je tvorba koncepce gale-
rie velká výzva?

Hynek: Samotná tvor-
ba koncepce je spíš radost, je 
to přemítání nad možnostmi, 
které člověk má. V této fázi si 
může dovolit poměrně coko-
li, je to asi ta nejsvobodněj-
ší a nejvíc tvůrčí část celé ku-
rátorské práce. To ovšem ne-
znamená, že by to šlo samo, za 
sestavením koncepce sice sto-
jím já, ale jsem rád, že jsem ji 
mohl konzultovat s Kubou Čer-
ným, ale částečně taky Tomá-
šem Knoflíčkem. Rád bych, aby 
program nebyl úplným odstři-
žením od dosud realizované-
ho, aby existovala nějaká ná-
vaznost, i kdyby třeba jen hod-
ně volná, pomyslná. Skutečnou 
výzvou není ani tak tvorba 
koncepce, jako spíš její realiza-
ce a  také odolání pochybnos-
tem a nutnost stát si za ní.

Byl jste nabídkou potěšen, 
nebo jste z  ní spíš měl těž-
kou hlavu?
Hynek: Já jsem byl určitě vel-
mi rád, je to pro mne vel-
ká příležitost realizovat pro-
gram, který bych si v Ostravě 
přál vidět a který je specific-
ký pro oblast, kterou se za-
bývám. Zároveň je to pro mě 
i  zkouška, jestli mnou nasta-
vený program obstojí v zave-
deném, prestižním prostoru. 

Co všechno při procesu tvor-
by „náplně“ berete v potaz? 
Berete ohled i na potenciální 
cílovou skupinu, nebo chcete 
do prostoru přivést to, co je 
opravdu nej, co by mu odpo-
vídalo, co by v něm vyniklo?
Hynek: Myslím, že nejdůležitější 
je, aby výstavy, které se v Duk-
le odehrají, byly dobré. V  po-
taz beru především celkovou 
koncepci, aby to pokud mož-
no v tom roce fungovalo dohro-
mady, což samozřejmě nezna-
mená, že budou všechny výsta-
vy stejné. Na cílovou skupinu se 
ohled bere hlavně v tom, že se jí 
snažíme nabídnout kvalitní pro-
gram. Za úvahu by asi spíš stálo, 
kdo ta cílová skupina vlastně je. 

Jakub: V  tomhle souhla-
sím s Hynkem, určitě bude naší 
snahou udržet kvality, které si 
galerie za čtyři roky svého fun-
gování na české kulturní scé-
ně vybudovala. Zároveň stá-
le hledáme způsoby prezenta-
ce současného umění, které od 
diváka vyžaduje i určitou dáv-
ku otevřenosti. S  doprovod-
ným programem je to podob-
né. Naší rolí je lidem zprostřed-
kovat podoby a  rozmanitost 
tohoto světa a  zapojit lokál-
ní kulturní scénu, která má své 
nezpochybnitelné kvality.

Myslíte si, že takové galerie 
do veřejného prostoru patří, 
či jsou přímo žádoucí? Potě-
šilo vás, že v Porubě taková 
galerie vznikla?
Hynek: Pochopitelně, že pa-
tří, kdybych si to nemyslel, 
tak bych se v  ní neangažo-
val. Je důležité lidi konfron-
tovat s  uměním, je to sou-
část života jako cokoli jiného.  
A jestli mě potěšilo, když gale-
rie vznikla – aby ne, tak velká 
městská část jako je Poruba by 
si zasloužila víc než jednu kul-
turní instituci, kterou Dukla je.

Mají vůbec lidé pro současné 
umění pochopení, líbí se jim, 

vyhledávají ho, nebo je to zá-
ležitost jen pro úzkou skupi-
nu „fajnšmekrů“, které ostat-
ní nerozumí?
Hynek: Podle toho, jací lidé. 
Jsou lidé, kteří jsou otevření 
a rádi poznávají nové, neotřelé 
věci, přístupy k životu, náhledy 
na život, baví je pestrost světa. 
Takoví lidé pro umění pochope-
ní mají, bez ohledu na to, jestli 
mu zrovna plně rozumí nebo ne. 
Jsou ale taky lidé, které takové 
věci nezajímají, nechtějí je vní-
mat, přemýšlet nad nimi. Těm se 
umění přibližuje jen velmi těžko.  
Současné umění má posled-
ní dobou (která ovšem možná 
trvá taky už třeba 70 let) sku-
tečně jakousi auru něčeho ne-
přístupného, elitářského, příliš 
složitého a je třeba říct, že často 
ne zcela neoprávněně. Nicméně 
je to cesta jako každá jiná, umě-
ní se vyvíjí, nemůže stagnovat, 
celý svět se proměňuje a umě-
ní s ním, umělecká tvorba vždy 
souvisela s  tím, co se děje ve 
společnosti, ve světě. Nevzni-
ká v žádném vakuu. Romantic-
ká představa umělce zavřené-
ho ve svém ateliéru, ze které-
ho tryská imaginace rovnou na 
plátno, je scestná, tak to nikdy 
nebylo, vždycky je třeba dílo 
vnímat v kontextu doby.  Někdy 
je třeba se více naladit, ale my-
slím, že otevřený člověk doká-
že pojmout spoustu věcí, když 
trochu chce. K  otázce, jestli je 
umění jen pro ty zainteresova-
né v  uměleckém provozu, rád 
říkám, že fotbal taky zajímá jen 
lidi, kteří se zajímají o  fotbal, 
a nikdo kvůli tomu nezpochyb-
ňuje důvod jeho existence.

Jsou umělci ochotni v Dukle 
vystavovat?
Hynek: Zatím jsem se nese-
tkal s  nikým, kdo by mi řekl, 
že ne. Prostor je to hezký, za-
jímavý, specifický a  také těž-
ký. Většina současných uměl-
ců tuto kombinaci považuje 
za přitažlivou. Problematické 

to svým způsobem může být 
například pro klasické malíře, 
ale taky jak pro kterého.

Jakub: Pro oslovené hudeb-
níky je to díky jedinečnému 
charakteru téměř vždy prostor 
fascinující, ale stejně jako pro 
vystavující umělce není vždy 
jednoduché ho uchopit. Větši-
na hudebníků je zvyklá na ne-
standardní podmínky, kterých 
je v Dukle řada, ale občas jsou 
i  oni překvapení. Například 
fakt, že nemají takzvaně “kry-
tá záda” a kolemjdoucí se mo-
hou pohybovat volně kolem 
nich, bylo pro některé vystu-
pující novým, a  ne vždy víta-
ným zjištěním. 

Prozradíte, čí díla v  Galerii 
Dukla uvidíme příště?
Hynek: První výstava nového 
výstavního plánu bude výstava 
kolektivní, přijedou tři autor-
ky a jeden autor z Berlína, kteří 
se pohybují na místní nezávis-
lé scéně. Jmenovitě Alice Mo-
rey, Zu Kalinowska, Lady Gaby 
a  Zwek. Je to různorodá par-
tička ať už národnostně (An-
glie, Polsko, Austrálie, Němec-
ko), nebo výtvarnými přístu-
py. Mají ale spoustu zkušeností 
se site-specific projekty a pra-
cují spolu spoustu let. Myslím, 
že to bude velmi zajímavá son-
da do současného berlínského 
undergroundu.� (jan)

Hynek Chmelař
Foto: archiv Hynka Chmelaře Jakub Černý



Mistrovství ČR juniorů a dospělých

	 Sedmadvacet členů Klu-
bu plaveckých sportů (KPS) 
Ostrava se v  Plzni zúčastni-
lo Zimního mistrovství ČR ju-
niorů a dospělých. „Toto mis-
trovství je vrcholem sezony 
2022 v krátkém bazénu, pro-
to se na ně naši plavci velmi 
precizně připravovali,“ uvedl 
Jan Pala, předseda a  trenér 
KPS Ostrava. Po letní přípra-
vě absolvovali soustředění 
v  zahraničí, několik příprav-
ných závodů a na vrchol se-
zóny se připravili dokonale. 
Výsledkem je 57 medailí pro 
KPS: 23 zlatých, 18 stříbrných 
a 16 bronzových.

Jak Jan Pala dále sdělil, To-
bias Kern, účastník mistrovství 
světa juniorů, které se v  létě 
konalo v  peruánské Limě, se 
svými výkony zařadil mezi nej-
lepší závodníky mistrovství, 
jeho výkony byly na velmi vy-
soké úrovni a tím nejvýrazněj-
ším bylo vítězství v závodě na 
100 metrů volný způsob, jak 
v kategorii juniorů, tak v kate-
gorii dospělých. Nezadržitelně 
se blíží k českému rekordu.

Stejně oslnila svými výko-
ny plavkyně KPS Vanda Švi-
drnochová, účastnice Evrop-

ského olympijského festiva-
lu mládeže v  Bánské Bystrici. 
Přestože je svým věkem zařa-
zena do kategorie mladších ju-
niorek, dokázala zvítězit také 
v kategorii Open, tedy dospě-
lých, a  stala se mistryní ČR 
v disciplíně 200 metrů znak.

„Skvělé výkony podávali také 
další medailisté, čeští reprezen-
tanti z řad našeho klubu – Ond-
řej Slavík, Anna Šťávová, Samuel 
Hübscher, Clementina Fraňková 
a další,“ uzavřel Jan Pala.� (red)
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V listopadu se strážníci zaměřili na chodce
V listopadu spustili strážníci na území města Ostravy 
preventivně dopravní akci zaměřenou na nejzranitelnější 
účastníky silničního provozu, na chodce. Akce probíhala 
v podzimním období, které je spojeno se sníženou vidi-
telností a zároveň se zvýšeným počtem nehod s chodci.

	 Strážníci ve spoluprá-
ci s  krajským koordinátorem 
BESIP byli k  vidění zejmé-
na v  blízkosti přechodů pro 
chodce, blízkosti škol a  ško-
lek, ale i na dalších frekvento-
vaných místech. 

Chodcům strážníci připo-
mínali základní pravidla bez-
pečného chování v  silničním 
provozu. Důraz byl rovněž 
kladen na jejich viditelnost 
právě za snížené viditelnosti. 

Proto bylo součástí této 
preventivní akce i  rozdává-

ní reflexních pásků a  doplň-
ků. Obecně totiž platí, že tyto 
reflexní prvky výrazně zvyšují 
viditelnost chodce.

Ve dvou termínech pak 
tato akce proběhla rovněž 
v Porubě, na Hlavní třídě a na 
Opavské ulici a v jejím okolí. 

Při obou těchto akcích 
bylo osloveno přes 600 
chodců a  rozdáno bylo té-
měř 400 kusů reflexních 
pásků. V  obdobných akcích 
budou strážníci i nadále po-
kračovat.� (jim)

Nadělte si 
k Vánocům 
vstupenky  
na festival

	 Hned tři krásné koncerty 
Mezinárodního hudebního fes-
tivalu Leoše Janáčka 2023 si 
mohou lidé nadělit už pod le-
tošní vánoční stromeček. Festi-
val je právě pro tuto příležitost 
odtajnil ještě dříve, než nabíd-
ne souhrnný program svát-
ku klasické hudby. K  TOP zá-
žitkům bude patřit Dvořákova 
kantáta Stabat mater, která za-
zní v ostravské katedrále Bož-
ského spasitele ve špičkovém 
provedení České filharmonie, 
Pražského filharmonického 
sboru a sólistek a sólistů.

Symfonický orchestr Čes-
kého rozhlasu přijede do Os-
travy se světovou hvězdou 
- violoncellistou Danielem 
Müllerem-Schottem. 

Třešničkou na dortu je ji-
hokorejský soubor Jeonju 
Civic Chorale s  reprezenta-
tivním programem.  Ostrav-
ský evangelický Kristův kos-
tel bude jediným místem, 
kde Jihokorejci v ČR vystou-
pí. Vstupenky na zmíněné tři 
prestižní koncerty jsou od  
1. 12. 2022 ke koupi na strán-
kách www.mhflj.cz a v  infor-
mačních centrech v  Morav-
skoslezském kraji.� (red)

Radující se Vanda Švidrnochová a Clementina Fraňková.

Foto: Městská policie Ostrava
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KLINIKA 
MINIINVAZIVNÍ 
LÉČBY ZAD

KDE NÁS NAJDETE?

EuroPainClinics OSTRAVA
Zdravotní středisko Mediland – 1. patro 
Zdeňka Chalabaly 3041/2
700 30  Ostrava-Bělský Les

E-mail: ostrava@europainclinics.cz
www.europainclinics.cz

SPECIALIZOVANÉ KLINICKÉ PRACOVIŠTĚ
LÉČBY BOLESTI ZAD A VELKÝCH KLOUBŮ
•  Precizní diagnostika bolesti zad

•  Široké spektrum miniinvazivních výkonů na páteři

•  Léčba bolesti bederní páteře bez nebo s výhřezem 
meziobratlové ploténky

•  Léčba přetrvávající nebo nově vzniklé bolesti 
po operaci zad 

•  Rychlejší rekonvalescence a návrat ke každodenním 
činnostem a do zaměstnání

PÉČE HRAZENÁ POJIŠŤOVNAMI VZP, RBP, ZP MV, OZP, VoZP, ČPZP

Váš život opět naplno, bez bolesti zad

JAK SE OBJEDNAT:

Tel.: +420 725 932 702  
www.ekonzultace.cz

•  Léčba přetrvávající nebo nově vzniklé bolesti 
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Lavička naděje je nejen pro onkologické pacienty
Nejen onkologičtí pacien-
ti teď mohou v blízkosti 
pavilonu Kliniky onkologické 
a Kliniky hematoonkologie 
Fakultní nemocnice Ostra-
va (FNO) využívat Lavičku 
naděje. Vedení nemocnice 
ji nechalo vyrobit a insta-
lovat na popud zakladatel-
ky pacientské organizace 
Jelimán a autorky projektu 
„Sad nadějí“ Věry Finy. 

	 Spisovatelka a  výtvar-
nice Věra Fina založila pa- 
cientskou organizaci Jelimán 
na základě vlastních zkuše-
ností po těžkém onkologic-
kém onemocnění. Svými pro-
jekty podporuje onkologic-
ké pacienty v léčbě i po jejím 
ukončení. Ostravská fakultní 
nemocnice je druhým zdra-
votnickým zařízením, kde se 
dřevěný artefakt z dílny umě-
leckého řezbáře Radka Zdra-
žila stal součástí nemocniční-
ho areálu. Dominujícím prv-
kem lavičky jsou holubice, 
symbol naděje. „Reakce od 
pacientů i  široké veřejnosti 

na Lavičku naděje ve fakult-
ní nemocnici v Hradci Králo-
vé jsou víc než krásné. Tato 
symbolika lidem dává nejen 
sílu, načerpání sil, odpoči-
nek, zamyšlení, smysl, naději, 
které se mohou doslova do-
tknout. Opřít se o ni. Vznika-
jí zde i přátelství. Lidé se na 

Lavičce naděje i  vzájemně 
fotí, povídají si. Tato symbo-
lika stmeluje,“ uvedla autorka 
myšlenky.

U  slavnostního odhale-
ní dřevěného „prvku naděje“ 
byl také ředitel FNO Jiří Ha-
vrlant. „Každá aktivita, pod-
porující špičkovou medicí-
nu, kterou našim pacientům 
poskytujeme, má rozhod-
ně naši plnou podporu. Na-
děje a víra v uzdravení hraje 
v léčbě velmi důležitou roli,“ 
uvedl ředitel

Slova ředitele podpořil také 
Jakub Cvek, přednosta Kliniky 
onkologické FNO, kde se roč-
ně starají o 2000 nových pa-
cientů, evidují 35 000 ambu-
lantních návštěv, 1800 hos-
pitalizací a  na CyberKnife 

podstoupí léčbu 650 pacien-
tů. „Denně naši kliniku navštíví 
okolo 300 pacientů a jejich ro-
dinných příslušníků. Věřím, že 
se lavička stane jakýmsi sym-
bolickým místem naděje pro 
všechny, kteří mají s  onkolo-
gickým onemocněním osob-
ní nebo příbuzenskou zkuše-
nost.“ 

Ondřej Šimetka, přednos-
ta Gynekologicko-porodnické 
kliniky FNO byl první, na koho 
se obrátila paní Fina s nabíd-
kou zapojení se do projektu, 
a který instalaci symbolického 
prvku naděje významně pod-
pořil: „Aktivity paní Věry jsou 
obdivuhodné. A  to nejenom 
směrem k  pacientům a  jejich 
blízkým, ale také v oblasti le-
gislativy.“ � (pep)
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Univerzitní muzeum VŠB-TUO je všude kolem vás 
Máte rádi procházky Po-
rubou a sem tam zavítáte 
i do kampusu VŠB – Tech-
nické univerzity Ostrava 
(VŠB-TUO)? Pak se po-
zorně dívejte kolem sebe, 
procházíte totiž sbírkami 
Univerzitního muzea. 

	 Muzeum není jedna budo-
va, kde se nacházejí jeho sbír-
ky, jednotlivá díla jsou rozpro-
střena na různých místech po 
celém areálu univerzity, ně-
která venku, jiná uvnitř. Umě-

lecká sbírka vznikala součas-
ně s  budováním porubského 
kampusu, od prosince 2020 
ji zastřešuje Univerzitní mu- 
zeum, první svého druhu 
v České republice. 

Prohlédněte si Gajdova 
Promethea, Zoubkovy sochy, 
Gargulákova Myslitele nebo 
Vávrova Havíře. Kde se kon-
krétní díla nacházejí, najde-
te v mapovém průvodci, kte-
rý byl vytvořen zaměstnanci 
muzea právě pro tyto potře-
by. 

Muzeum pomáhá VŠB-TUO 
v  plnění závazku být spole-
čensky odpovědnou institu-
cí. „Snažíme se naši vzdělá-
vací a  popularizační činnost 
směřovat nejen na naše stu-
denty, ale také širokou veřej-
nost. V  každodenních aktivi-
tách i  dlouhodobé strategii 
univerzity se prolíná závazek 
společenské odpovědnosti na 
všech úrovních,“ vysvětluje 
rektor VŠB-TUO Václav Sná-
šel. Univerzita nabízí i komen-
tované prohlídky.� (bau)

Podívejte se na mapového prů-
vodce Univerzitním muzeem 
VŠB-TUO.
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Nadaci České spořitelny 
zaujal přístup porubského 
úřadu k  problematice inte-
grace ukrajinských uprchlí-
ků do života obce. Žádost 
o  dotaci podávala koordi-
nátorka vzdělávání Kateřina 
Švejdová z odboru školství, 
prevence kriminality a bez-
pečnosti.

	Na rok 2023 nadace Po-
rubě poskytne milion ko-
run, ze kterých bude možné 
zaplatit psycholožku, asis-
tentku pedagoga pro ma-
teřskou školu na plný úva-
zek a  čtyři asistenty peda-

goga na částečný úvazek. 
Pomoc s  integrací ukrajin-
ských dětí do školních ko-
lektivů započala již v  září. 
„Personálně jsem posty ob-
sadila utečenci – psycholož-
ky a  asistentky, které jsou 
svým původním zaměstná-
ním učitelky. Nejprve jsem 
hledala přes sociální sítě, 
až se to rozkřiklo, hlási-
li se mi už lidé sami,“ uved-
la Kateřina Švejdová. Ukra-
jinské děti mají podobné 
problémy s  učením a  cho-
váním jako děti české. Vět-
šina těch, kteří přišli do Po-
ruby, odešla ze země, kde 
vypukla  válka, včas, takže 
se u  dětí nejedná o  těžké 
posttraumatické stresové 
poruchy, ale do nitra duše 
nevidíme. Nicméně všich-

ni si prošli velkou změnou 
a ztrátou svého domova.

„Snažíme se, aby ukrajin-
ské děti do kolektivů zapad-
ly, našly klid v  duši a  spoko-
jenost, aby se cítily v pohodě 
– jak oni, tak jejich spolužá-
ci, učitelé a ředitelé škol. Vět-
šina dětí situaci zvládá dob-
ře, ale některé potřebují po-
moc školního poradenského 
pracoviště. Asistentky pracu-
jí buď jen s jedním žákem, ně-
které se starají o  početnější 
skupiny…,“ vysvětluje koordi-
nátorka.

Protože jsme zaměstná-
ní dalších pracovníků nemoh-
li „utáhnout“ ze zdrojů úřa-
du, hledala koodinátorka, kte-
rá je skálopevně přesvědčena 
o pozitivech tohoto počínání, 
jinou cestu.

Rychlá a  efektivní inte-
grace má dopad na celý náš 
obvod. Nejen projektem, 
ale také celou činností Úřa-
du městského obvodu Po-
ruba a  díky zapojení širo-
kého spektra partnerů usi-
lujeme o proměnu uzavřené 
společnosti ve společnost 
otevřenou, respektující so-
ciokulturní a  jazykové od-
lišnosti. 

Navíc se jako městský 
obvod aktivně zajímáme 
o konkrétní příběhy ukrajin-
ských rodin a  dětí, na kte-
ré reagujeme ve spoluprá-
ci se školami a  partnerský-
mi organizacemi tak, aby 
došlo k plnohodnotné inte-
graci dětí do prostředí, kte-
ré se stalo jejich dočasným 
domovem. �  (jan)

Nadace Porubě přispěje na integraci ukrajinských dětí

PORUBSKÉ LOUSKÁNÍ 2022 | Po dvouleté covidové pauze se 
v Centru volného času (CVČ) Vietnamská uskutečnil 3. ročník vě-
domostní soutěže „Porubské louskání 2022“ určené pro žáky 9. tříd 
porubských základních škol.

Zúčastnilo se ho celkem 28 žáků, vždy 4členná družstva, ze 7 
základních škol (ZŠ Porubská 832, ZŠ J. Šoupala, ZŠ Ukrajinská, ZŠ I. 
Sekaniny, ZŠ Bulharská, ZŠ A. Hrdličky a ZŠ Dětská). 

Žáci soutěžili ve třech kategoriích: logické úlohy, křížovky a há-
danky. Ač se letos všichni soutěžící velice dobře na louskání připravili, 
zvítězit mohla jen tři nejlepší družstva.

Z  vítězství se radovali žáci ZŠ Bulharská, na druhém místě se 
umístili žáci ZŠ A. Hrdličky a na třetím místě tým ZŠ I. Sekaniny. Akce 
se uskutečnila ve spolupráci se členy Hádánkářsko-křížovkářského 
kroužku Ostraváci, kteří působí v CVČ Vietnamská.� (mos)

Mezi pěti nejfajnějšími školními obědy 
bylo i menu kuchařky ze ZŠ I. Sekaniny

	 Na Střední škole společného 
stravování Krakovská se v  zá-
věru listopadu konalo měst-
ské finále soutěže školních jíde-
len Fajny školní oběd.   V rám-
ci městského projektu  Fajne 
školní bistro se pětice kuchařek 
a kuchařů utkala o cenu za nej-
lepší obědové menu.

Všechny finálové týmy do-
staly společné zadání. Letos 
jím byla „Rostlina místo masa". 
Odborná porota měla těžké 
rozhodování, protože všechna 
menu chutnala výborně, splňo-
vala veškeré výživové nároky 
a  jejich tvůrci podali naprosto 
profesionální výkony. 

První místo si nakonec 
odnáší ten nejfajnější škol-
ní oběd kuchařky Radky Če-
chové ze ZŠ Volgogradská. 
Porotě servírovala  Dýňovo-
-hrachovou polévku, Dýňo-

vý karbanátek s uzeným tofu 
a  bramborovou kaší, salát 
polníček s  medovo-hořčico-
vou zálivkou, dezert listovou 
kapsičku s jablky a dýní.

Stříbrný stupínek patří 
Pavlíně Hudkové ze ZŠ a MŠ 
Kosmonautů 15 za polévku 
z červené čočky s cherry raj- 
čaty, cuketové lasagne se sý-
rem, salát z čínského zelí s ka-
rotkou a jáhlový dezert s bro-
skvemi a jahodou.

Na pomyslnou bednu vy-
stoupala rovněž Dana Nosac-
zynská ze ZŠ I. sekaniny 1804. 
Vsadila na  polévku z  červe-
né čočky a  zeleniny, závitek 
z  pečeného lilku, doplněný 
mozzarellou a rajčaty, kuskus, 
ledový salát, dezert – čočko-
vé pepitky s  karotkou, suše-
ným ovocem a šlehanou sme-
tanou. �  (mmo)
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„Osmičkou“ charitativní sbírky Srdce 
pro Porubu bude šestiletý Matěj
Opět se potvrdilo, že obda-
rovat je stejně krásný pocit 
jako být obdarovaným. V DK 
Poklad jsme se po čase se-
tkali s rodinou Berkových, na 
jejichž syna Tomáše a  jeho 
vertikalizační stojan a rehabi-
litační pobyt jsme se skláda-
li ve sbírce Srdce pro Porubu. 

	 Již před několika dny se na 
transparentním účtu sbírky se-
šlo dost peněz na to, abychom 
mohli rodině oznámit radost-
nou zprávu a oni mohli objed-
nat vertikalizační stojan: zaří-
zení, které Tomíkovi pomůže 
měnit polohy (zdravotní pojiš-
ťovna pomůcku platí jen čás-
tečně) a  netrávit dny jen na 
invalidním vozíku. (Stojan vy-
padá na první pohled jako pol-
strovaná židle, ale jakmile se do 
ní pacient upne, může se spus-
tit motorek a ze židle se stane 
vertikální konstrukce, v níž člo-
věk „stojí“ vzpřímeně.)

Tomáš je patnáctiletý chla-
pec, který se potýká s následky 
dětské mozkové obrny. Jak ros-
te a sílí, je už pro rodiče obtíž-
né s ním manipulovat. Důležité 
také je, aby měnil polohy, ať se 
protáhnou nohy a páteř a Tom 
bez pomoci stát nedokáže.

DK Poklad jsme k  předá-
vání šeku Berkovým nevybra-
li náhodou. I  tato organizace 
pomáhá a patří jí náš dík. V lis-
topadu se tam uskutečnilo vy-
stoupení Jaroslava Duška Čty-
ři dohody a známý herec spo-
lečně s  DK Poklad věnoval 
částku 22 tisíc korun ze vstup-
ného sbírce Srdce pro Porubu.

Sbírka je díky štědrým li-
dem velice úspěšná a  užiteč-
ná. Adélka, které jsme předa-
li šek loni před Vánocemi, už 
má jednu várku terapií v klim-
kovických lázních dokonce za 
sebou a druhá ji čeká. Na jaře 
jsme podpořili speciální cvičení 
u Evičky. Tomík tak je sedmým 
Porubanem, kterému se sbírka 
od roku 2019, kdy byla založe-
na, snaží ulehčit v jeho problé-
mech.

Berkovi dojatě děkovali 
všem, kdo se do sbírky zapojili.

Jedeme dál! Teď budeme 
vybírat pro Matýska
A  protože dobrých skutků 
není nikdy dost, neustrneme 
a  jedeme dál! Rada městské-
ho obvodu Poruba už schváli-
la dalšího příjemce.

Život se úplně nemazlil ani 
s dalším budoucím příjemcem 
výtěžku sbírky, teprve šestile-
tým Matějem Wanjekem. Od 
narození trpí chlapec psycho-
motorickou retardací s opož-
děním zejména v řečové slož-
ce – nemluví. Má motorickou 
diskoordinaci, není schopen 
sebeobsluhy, neustále po-
třebuje dohled a  pomoc jiné 
osoby. Matěj trpí onemocně-
ním zvaným Kartagenerův 
syndrom. Má  autistické pro-
jevy, je nesamostatný. Chla-
pec navštěvuje speciální tří-
du v mateřské škole Čs. exilu. 
S  pomocí asistenta chlapec 
zvládá docházku, ve školce 
je mu poskytována zvláštní 

péče a  terapie, která podpo-
ruje jeho rozvoj.

Vzhledem ke svému posti-
žení má hoch problémy s chůzí, 
ale našlapuje pouze na špičky, 
má velmi vysoký nárt. potřebuje 
speciálně šitou obuv, která musí 
být vyráběna na míru a je velmi 
nákladná. V budoucnu čeká Ma-
těje několik náročných operací.

Kvůli zlepšení Matějova 
zdravotního stavu jsou potřeb-
né speciální rehabilitace, kte-
ré poskytují Sanatoria  Klim-
kovice. Rehabilitace však po-
jišťovna nehradí a matka není 
schopna je zaplatit ze svého 
příjmu. Rehabilitace Matějo-
vi pomohou – zlepší a zkvalit-
ní mu život. Intenzivní rehabi-
litační program Reha Motion 
vyjde na 73 300 korun.

Přispívat lze do pokladnič-
ky v  informačním centru na 
Hlavní třídě nebo na transpa-
rentní účet sbírky. Jeho číslo je 
500063622/0800.� (jan)

Tomáš je sedmým Porubanem, kterému sbírka Srdce pro Po-
rubu pomohla.

Matěj Wanjek 
Foto: archiv rodiny

Z této částky už bude ukra-
jovat výnos z  předvánoční 
akce Vánoce se Srdcem pro 
Porubu, která se bude konat 
16. prosince na Alšově ná-
městí. Od 15.30 hodin bude 
jezdit Matýskův vánoční ex-
pres, v  17.45 začne světelná 
show a  na ni v  18.30 hodin 
naváže koncert kapely Band-
jeez s Kateřinou Marií Tichou. 
(Co všechno ještě budete 
moci daný den na náměstí 
nebo v jeho okolí vidět nebo 
zažít se dočtete na straně 3).

Senior klub: Vánoční 
potěšení pro seniory

	 Poslední setkání seniorů 
v  letošním kalendářním roce 
se bude v  Domě kultury Po-
klad konat 21. prosince od 15 
hodin ve vánoční atmosféře.
O zajímavý program a zábavu 
se postarají průvodci odpo-
lednem Zdeněk Kačor a  Jan 
Rokyta.

Tříkrálová sbírka
	 Podoba tradiční Tříkrálo-

vé sbírky bude na počátku 
příštího roku pravděpodob-
ně ovlivněna aktuální  epi-
demiologickou situací. Přá-
ní štěstí, zdraví a  pokoje do 
nového roku do domácnos-
tí v  Ostravě a  okolí však Tři 
králové lidem chtějí i  přesto 
přinést – ať už osobně nebo 
při on-line koledě v  termínu 
1. – 15. ledna 2023. Třiadva-
cátý ročník sbírky pořáda-
ný Charitou Česká republika 
podpoří i  ostravské záměry 
Charity Ostrava a Charity sv. 
Alexandra na pomoc lidem 
v nouzi, na které bude mož-
né přispět na sbírkový účet 
č.: 66008822/0800 u  Čes-
ké spořitelny s  variabilním 
symbolem: 777988013. Více 
o Tříkrálové sbírce 2023 v Os-
travě a  okolí, její organizaci 
a  využití naleznete na webu: 
www.ostrava.charita.cz

Bezplatná poradna
	 Dluhy, občanské právo, 

ochrana spotřebitele, za-
městnanost, sociální zabez-
pečení, bydlení aj… V  těch-
to, ale i  jiných oblastech, se 
můžete obrátit na pracovníky 
Poradny sv. Alexandra, kteří 
poskytují poradenství v  ob-
lasti sociální a právní. Pracov-
níci nabízejí také možnost 
bezplatného sepsání a  po-
dání návrhu na povolení od-
dlužení. V  rámci města Os-
travy je možné si s  pracov-
níkem domluvit konzultaci 
v  přirozeném prostředí zá-
jemce, pokud mu jeho situa-
ce neumožňuje poradnu na-
vštívit. V případě zájmu mů-
žete pracovníky kontaktovat: 
Poradna sv. Alexandra, tel. 
731  625  840, 596  611  207, 
email: poradna@alexandr.
charita.cz.� (red)
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Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 704 530 172

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23
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Iveta Šavelová 
mobil: 724 274 181

iveta.savelova@ceskydomov.cz
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HODINÁŘ - SBĚRATEL 
koupí veškeré 

hodinky na ruku 
i kapesní a vše 
po hodináři. 

Tel.: 777 311 101

Naplňte si
internetem!

svoji domácnost
Naplňte si
internetem!

svoji domácnost
Naplňte si

svoji domácnost
Naplňte si
internetem!

svoji domácnost

internetem!internetem!
Rozšířili jsme možnost 

sledování PODA televize 
pomocí aplikace

v chytrých televizích
a kromě Android TV
nově nabízíme také 
aplikaci PODA.tv

pro Samsung Smart TV 
Tizen a LG webOS. 

Vyberte si, zda
využijete set-top box 
nebo aplikaci a bavte

se s PODA.tv!

Už vám nic
nebrání vychutnat 
si skvělé televizní 

zážitky! 

Nelamte si hlavu
s přechodem od konkurence, 
pomůžeme vám.

Heimstaden_199,4x253,4_11_2022.indd   1 11.11.2022   13:46
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ÚKLIDOVÉ SLUŽBY • ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ
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Po kom se jmenují: po komunistovi a vynálezci
Na porubském osmém obvo-
dě se to jmény komunistic-
kých aparátčíků své doby jen 
hemží. V druhé části si připo-
meneme, kdo byl muž, jehož 
jméno od roku 1959 nese uli-
ce na druhém obvodě.

	 Jan Zika byl českosloven-
ský komunistický funkcio-
nář, novinář, politik a protina-
cistický bojovník. Narodil se 
v roce 1902 v Chodouni u Ho-
řovic. Ulice na osmém obvo-
dě po něm byla pojmenována 
v roce 1975.

Původním povoláním byl 
Zika dělník, obuvník. Již od 
roku 1924 byl politicky činný, 
působil aktivně nejprve v děl-
nickém tělovýchovném hnu-
tí, pracoval také v  tehdejším 
Komunistickém svazu mláde-
že a byl angažován i v levico-
vých Rudých odborech. V roce 
1930 absolvoval jednoroční 
dělnickou školu v Moskvě. Ve 
30. letech organizoval hnu-
tí nezaměstnaných (spoluve-
dl stávku v  Baťových správ-
kárnách v Praze a organizoval 
nezaměstnané v  Janečkově 
zbrojovce a Waltrovce) a  stal 
se tajemníkem v průmyslovém 
svazu kožedělníků. 

V  době existence Protek-
torátu Čechy a Morava se stal 
členem I. ilegálního ústřední-
ho výboru KSČ. Všichni čle-
nové tohoto I. ilegálního vý-
boru (a to včetně obou bratrů 
Otty a Viktora Synkových) byli 
ve dnech 12. a  13. února 1941 
gestapem pozatýkáni. Zatčení 
unikl pouze Zika, který se skrý-
val na různých místech v Praze, 
např. ve vile Jindřicha Plachty.

Poté se stal organizátorem 
a hlavním vedoucím ve II. ile-
gálním ústředí KSČ. Toto ve-
dení teprve po napadení SSSR 
hitlerovským Německem na-
vázalo spojení se složkami 
tehdejšího nekomunistického 
občanského protinacistického 
odboje. Nacistům se však na 
jaře a v létě roku 1942, přede-
vším po atentátu na Heydricha 
a  po něm bezprostředně ná-
sledující druhé heydrichiádě, 
podařilo II. ilegální ústřední 
vedení KSČ zcela rozprášit.

Zika byl zatčen právě 
při policejních raziích bě-
hem heydrichiády. V  noci  
z 27. na 28. května 1942 se po-
kusil před gestapem utéci ok-

nem ven z bytu manželů Jo-
sefa a Blaženy Preisslerových, 
kde tehdy ilegálně bydlel pod 
jménem Veselý. Vzhledem 
k  tomu, že za ilegální pře-
chovávání osob tehdy hro-
zil trest smrti, nechtěl rodi-
nu svého hostitele prozradit. 
Prádelní šňůra se však při se-
stupu ze třetího patra přetrh-
la a Zika se pádem těžce po-
ranil. Byl gestapem dopaden, 
odvezen do pankrácké vězni-
ce a přes svá zranění mučen. 
Na následky zranění a mučení 
v červnu 1942 zemřel. 

Josef Ludvík František Re-
ssel se narodil v  roce 1793 
v  Chrudimi a  zemřel 9. říj-
na 1857 v Lublani. Byl to muž 
mnoha profesí – lesník, spi-
sovatel, technik a  vynálezce 
česko-německého původu, 
který se proslavil především 

vynálezem lodního šroubu.
Pocházel z  česko-německé 

rodiny. Do školy chodil v Chru-
dimi a v roce 1806 odešel vystu-
dovat gymnázium do hornora-
kouského Lince. Po úspěšném 
zakončení studia byl v  roce 
1809 přijat na dělostřeleckou 
školu v  Českých Budějovicích, 
ale pro tělesnou slabost se z něj 
důstojník nestal. Poté začal stu-
dovat medicínu ve Vídni, ale po 
dvou letech ho rodiče již ne-
mohli podporovat, a tak musel 
ze školy odejít. Nakonec získal 

stipendium na lesnické akade-
mii v Mariabrunnu u Vídně. Po 
absolvování pracoval pro ra-
kouský stát jako lesník na úze-
mí dnešního Chorvatska a Slo-
vinska v Kraňsku, kde zmapoval 
místní hluboký les a zasloužil se 
o  zalesnění oblasti Slovinské-
ho Krasu. V letech 1820 až 1838 
vykonával práci lesmistra v Ter-
stu, kde v praxi vyzkoušel svůj 
největší vynález – lodní šroub. 
V  roce 1839 nastoupil k váleč-
nému námořnictvu, kde vybí-
ral vhodné dřevo pro stavbu 
lodí. V květnu 1852 byl jmeno-
ván námořním lesním intendan-
tem v Benátkách.

Resslovy vynálezy
Za svého života přihlásil Josef 
Ressel řadu vynálezů, na které 
obdržel císařská privilegia: nej-
významnější je však jeho lodní 
šroub. Ressel tímto vynálezem 
z roku 1827 předběhl dobu.

Lodní šroub 
Zemřel, aniž by za něho zís-
kal jakékoli uznání. Teprve 
v  roce 1866 mu ho oficiálně 
přiznala americká akademie 
věd ve Washingtonu. �  (red)
Zdroj: cs.wikipedia.org;  
www.mapomol.cz.



PŘEDSTAVUJEME18

Vavito je mé třetí dítě a je to láska
Vyrábět hračky začala Poru-
banka Veronika Pokorná ví-
ceméně náhodou, když ne-
přišla těsně před Vánocemi 
objednávka pro všechny děti 
z rodiny. Tehdy dárky vyřeši-
la knihami, ale zrodil se ná-
pad vyrábět dětské dřevěné 
hračky, vzdělávací, krásné, 
designové…

	 „Bylo období covidu a na-
jednou se stalo, že mi neby-
ly doručeny včas objedna-
né vánoční dárky pro všech-
ny děti v rodině. A když jsem 
je šla v rychlosti nakoupit do 
obchodů, s hrůzou jsem zjis-
tila, že hodinu hledám jehlu 
v kupce sena – nějakou vzdě-
lávací hračku mezi plastový-
mi nekreativními hloupostmi. 
Tehdy vznikl nápad, který se 
různě modifikoval a potřebo-
val čas, než spatřil světlo svě-
ta, ale zrodilo se Vavito (mi-
mochodem název je složenina 
jmen jejich dvou dcer a slova 
toys /anglicky hračka/)".

Hračky osobně nevyrábí, 
navrhuje a vyrábí je pro ni ro-
dinná firma, která se tím za-
bývá už delší dobu. Ale hrač-
ky jsou certifikované a  mají 
všechny potřebné náležitosti, 
které by měly mít. „Už jsme si 
za ten rok a půl vytvořili moc 
hezký vztah a ptají se mne na 
názory a na mé tipy a nápady. 
Protože jsem maminka dvou 
dětí, můžu poskytnout skvě-
lou zpětnou vazbu a  nechat 
to osobně vyzkoušet u  nás 
doma, ale i  v  nejbližším oko-
lí. Návrh a  následná výroba 

jedné takové ručně vyráběné 
hračky, s potřebnými certifika-
cemi trvá třeba i rok, aby spl-
nil bezpečnostní normu EN-
71. Je to běh na dlouhou trať, 
ale je to pochopitelné. Vyrá-
bí se z 99 % z bukového dřeva 
ze severu Polska, které se suší 
ve vlastní sušárně, což zaru-
čuje  mimořádnou trvanlivost 
hraček. Pečlivě je dohlíženo 
na každou fázi výroby.  Hrač-
ky Vavito jsou ručně sestavují 
zkušení pracovníci a díkytomu 
získávají vysokou kvalitu. 

„Jsem stále na rodičovské 
dovolené, teď s  druhou dce-
rou, a  nápad se zrodil právě 
na rodičovské dovolené, když 

měla mladší dcera rok. Něja-
kou dobu jsem ten nápad růz-
ně měnila a  modifikovala až 
to vyústilo do této fáze. Veš-
kerou agendu, e-shop, bale-
ní, odesílání, grafiku, sociální 
sítě si dělám sama. Vím, není 
to 100%, není to jako na něja-
kém velkém e-shopu, ale vel-
mi mne to baví a  naplňuje,“ 
popisuje Veronika Pokorná.

Je vystudovaná inženýr-
ka ekonomie a  managemen-
tu materiálového  inženýrství, 
ale pracovala v oblasti rozvo-
je lidských zdrojů a  jako ob-
chodní zástupce české firmy. 
Nyní svůj poslední rok rodi-
čovské dovolené věnuji ješ-
tě studiu IT, tak uvidíme, kam 
mne život ještě zavane. Ale 
Vavito je mým třetím dítětem 
a je to láska. 

Řada hraček má prvky po-
pulární Montessori pedagogi-
ky. Co Vás na tomto principu 
zaujalo? “Je mi to blízké z ně-
kolika důvodů. Jedná se o me-
todu, kdy chceme dítěti něco 
ukázat a pomoci s tím, aby to 
zvládlo samo. Tím pádem ho 
učíme zručnosti, samostat-
nosti, kreativitě, trpělivosti, 
jemné motorice atd. Líbí se 
mi, když dítě může u hry/hra-
ní přemýšlet, a to Montessori 
pedagogika splňuje dokona-

le. Vavito hračky ale nejsou 
100% Montessori, musely by 
být  například pouze z  pří-
rodního dřeva, bez barev, ale 
splňují některé z  Montessori 
principů. Bohužel dnes  vel-
ká většina hraček sama jezdí, 
sama hraje, sama svítí a dítě je 
jen pasivním divákem a nic se 
tím nenaučí. Proto jsem ráda, 
že můžu přispět, byť malinko, 
tím, že je na trhu i jiná alterna-
tiva,“ upřesňuje Veronika Po-
korná.

„V  covidové době, kdy 
jsem s  Vavito hračkami za-
čínala, byl nesmysl otevírat 
si  kamennou prodejnu, pro-
to se hračky dají koupit pou-
ze on-line na www.vavito.
cz anebo si je zájemci mo-
hou osobně prohlédnout 
v  několika blízkých  obchůd-
cích, jako jsou například Spo-
lu.label v  Havířově - prodej-
na s  designovými produkty, 
Kredenc-bez obalu – prodej-
na zdravé výživy a  bezoba-
lový obchůdek ve Frenštá-
tu pod Radhoštěm anebo 
teď před Vánoci se hračky 
dají vyzkoušet na Dnech ote-
vřených dveří aneb Malý vá-
noční jarmark tady v Porubě 
v Písmodílně na Opavské uli-
ci (více na str. 23), ve dnech 
12.–17. 12. 2022.� (jan)

Hračky Vavito na letošním Sdílku.� Snímky: Sdílko/Kamila Smutná
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upeču na Vánoce ještě další."  (Odpověď syna se dozvíte z tajenky křížovky.)

Pomůcka:

Záchvěv Skript Zametat

Příkoří
Tamten

Nocovat

Tento

Orvaný Obuvník Tuk

Velká ústa

Křičet

Druh účesu Zvenku

Část Vídně 

Asiat

Ona

Tajenka: BYLO DOBRÉ,  MAMI,  NÁŠ  PES  SI  NA  NĚM  POCHUTNAL

Křížovka:  Vánoční cukroví.  „Karlíčku, chutnalo ti to cukroví, které jsem ti dnes dala do školy na svačinu? Upekla jsem ho na zkoušku jen dva plechy a když bude dobré, 

Oděvy 
cvičenců

Žen. jméno 
(29. 10.)

Chem. zn. 
thallia 

Indo- 
evropan

Patro ve 
stodole

Starší SPZ 
Hodonína

Přestat 
bolet

Japonská 
lovkyně 

perel
Model 
Fordu

Pučálkovic 
žirafa

Tvrdý lehký 
kov

Anor, 
pasok, slit, 

Yapo

Část 
Londýna

Tvrdě 
pracovat 
Český 

spisovatel

1. DÍL 
TAJENKY

Inic. Režis. 
Lipského

 Pracovník 
s minami

Místo na 
poušti 

(zastar.)

Anglicky 
„to“

Jihoamer. 
řeka

Jihoamer. 
papoušek

SPZ okr. 
Rožňava

Anglicky 
„štěrbina“

Která 
(knižně)

Němecý 
herec tur. 
původu 

(Mennan)

2. DÍL 
TAJENKY

Alžírský 
přístav

Slovensky 
„stánek“

Řecká 
politická 
strana

Kód rak. 
šilinku

SPZ Plzně- 
města Slovensky 

„Standa“
Jméno 

zpěváka 
DrobnéhoObyvatel 

Lašska

Předl. Se 6. 
pádem

Radiotele- 
vizní (zkr.)

Latinská 
spojka „a“

Chem.zn. 
samaria

Indikátor 
důl.plynu

Zátopkovo 
jméno

Autor ro- 
mánu Nana

Sídlo na sev. 
Francie

Zazname- 
nati

Šachová 
remíza

3. DÍL 
TAJENKY

4. DÍL 
TAJENKY

Starší 
ukazovací 
zájmeno 

(ono)

Jiho- 
evropan

Jméno 
zpěv. Ma- 
chálkové

Osamělý 
skalnatý 
pahorek

Květenství 
šeříku

Přední část 
těla hmyzu

Křížovka: Vánoční cukroví. „Karlíčku, chutnalo ti to cukroví, které jsem ti dnes dala do školy na svačinu? Upekla jsem ho na 
zkoušku jen dva plechy a když bude dobré, upeču na Vánoce ještě další.” (Odpověď syna se dozvíte z tajenky křížovky.)

Tajenka: Bylo moc dobré, mami, náš pes si na něm pochutnal.

Autor křížovky: Emil Ledvina

MIKULÁŠ FANDÍ 
PORUBĚ A BUDE 

NADĚLOVAT!
 7. 12. 2022 | 17.30

Poruba – Vsetín
10. 12. 2022 | 16.00
Poruba – Prostějov

 19. 12. 2022 | 17.30
Poruba – Přerov

 27. 12. 2022 | 17.30
Poruba – Sokolov

hcporuba.cz

PARTNEŘI:

 7. 12. 

 19. 12. 

 27. 12. 

 7. 12. 

 19. 12. 

 27. 12. 

 7. 12. 

 19. 12. 

 27. 12. 

MY JSME PORUBA

90 LET HISTORIE

VESELÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ 
NOVÝ ROK 2023

inzerce Prio 190 x 100 mm - prosinec - 2.indd   1 24.11.2022   15:34:41

Předl. se  
6. pádem
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Nevíte co pod stromeček?

v podobě našich poukázek

DIVADLO | KONCERT | KINO | BESEDA
AKCE PRO DĚTI | WORKSHOP
POHYBOVÝ KURZ | GASTRO

a spoustu dalšího...

Darujte zážitek

Poukázky můžete zakoupit na pokladnách
Poklad Ostrava-Poruba a Akord Ostrava-Zábřeh 

v hodnotě: 200, 300, 500, 750 a 1 000 Kč.

Aktuální program naleznete na www.dkpoklad.cz. 

	 Pohybové kurzy

Cvičí se celý týden kromě sobot. Může-
te si vybrat z široké nabídky – capoiera 
pro děti, pilates, jóga, zdravá záda, fol-
klórní soubor Holúbek, cvičení pro děti, 
relaxační jóga, bosu, kruhový trénink aj. 
Více informace na www.dkpoklad.cz.

	 Kino

V prosinci se mimo jiné můžete těšit na 
tituly Vánoční příběh, Největší dar, Ava-
tar: The Way of Water, Kocour v botách: 
Poslední přání nebo Whitney Houston: 
I  Wanna Dance with Somebody. Kino 
promítá do 23. 12. a pak od 26. do 30. 12.

	 Vybrané pořady

9. 12. – 19.00
Studio DVA divadlo: 
Malý princ
Studio DVA, divadlo, Praha
Hudebním rodinným představením na 
motivy jednoho z  nejznámějších děl 
moderní světové literatury Antoina de 
Saint-Exupéryho diváky v hlavní a jediné 
roli provede Jan Cina. Jedinečnou sym-
fonickou hudbou a písňovými texty při-

spěl skladatel Kryštof Marek​ a  režie se 
ujal Šimon Caban.

12. 12. – 18.00
InspiroHub: Jan Dobrovský a Jindřich 
Šídlo – Živé natáčení podcastu Paměti 
národa
Zveme vás na veřejné natáčení dalšího 
dílu vašeho oblíbeného podcastu z pro-
dukce Paměti národa. Pravidelná dáv-
ka názorů, vzpomínek, informací a  sen-
timentu.

13. 12. – 19.00
Improshow: Cukroví a  jiné katastrofy  
– Improvizační divadlo All Imp
Já si nenechám, abys mi domů tahal ně-
jaký nový zvyky! ... Přiznejte se, kdo sežral 
ten salát? ... Ty chceš dát svojí matce jako 
dárek slevu do krematoria, ses zbláznil?!... 
Máte svůj oblíbený vánoční příběh? Poděl-
te se o něj s námi. Hrajeme na vaše témata. 

16. 12. – 19.00
Studio DVA divadlo:
Sex pro pokročilé 2
aneb Vzhůru do divočiny
Příběh manželů Alice a  Jindřicha, které 
jste si oblíbili v komedii Sex pro pokroči-
lé, pokračuje.

Hrají: Jana Krausová, Karel Roden, Kristý-
na Badinková Nováková / Michaela Váňová

18. 12. – 16.00
Míša Růžičková: Vánoční show pro děti
Víte kolik dnů je do Vánoc? Můžeme si to 
spolu spočítat. Už jen pár dnů a budeme 
zpívat koledy u Vánočního stromečku. 

20. 12., 11.00-11.45 
Klavírní úterý v Pokladu
V pravidelném klavírním recitálu v diva-
delním sále se hrou na historické klavír-
ní křídlo Steinway představí David Tichý. 
Zazní klasický klavírní repertoár i variace 
na adventní a vánoční témata.

Divadelní předplatné
Na výběr je ze tří abonentských 
cyklů, přičemž jeden s názvem 
Divadelní klasika obsahuje pět 
titulů a představení se koná 
v zábřežském Akordu. Další dva 
abonentské cykly Divadelní klasika 
a Komorní alternativní scéna obsahují 
každý čtyři tituly a uskuteční se 
v porubském Pokladu. Informace 
o jednotlivých titulech, výhodách 
předplatného a cenách se dočtete na 
www.dkpoklad.cz www.dkakord.cz.
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CÍTÍTE, CO VAŘÍ
SOUSED?

+420 601 153 200

Zadarmo Vám uděláme kontrolu 
jedné šachty kamerou

– Čistíme a dezinfikujeme odvětrávací šachty
– Opravujeme střešní ventilátory

V nečištěných odvětrávacích šachtách jsou 
baktérie, plísně, alergeny, 

choroboplodné zárodky, karcinogeny.

před čištěním po vyčištění

www.plicedomu.cz
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BALÓNKOVÉ
VÁNOCE

Originální balónková výzdoba!
Přijďte a zapojte se

do VÁNOČNÍ FOTOSOUTĚŽE!
Výhra 10x poukaz na 500 Kč!

SC
-5
01
47
8/
02

 

 

    VZDĚLÁVACÍ NABÍDKA 2023/24 

 
  *Speciální třídy zřízené podle § 16 odst. 9 Školského zákona. Pouze pro žáky s „Doporučením ke vzdělávání žáka se speciálními 

vzdělávacími potřebami“ – vystavují speciální pedagogická centra (SPC) nebo pedagogicko‐psychologické poradny (PPP). 

                   Školu si můžete prohlédnout a získat potřebné informace 
                 v lednové čtvrtky: 5. 1. 2023, 12. 1. 2023, 19. 1. 2023, 15:00 – 17:00 

 

…škola s dobrým jménem                  

   www.skolspec.cz 
 



PROGRAM AKCÍ22

1.–30. 12.
	 Prosincové vyráběnky – tvoření 

pro děti, KMO, Podroužkova 1663

4.–22. 12.
	 Vánoční jarmark, Alšovo náměstí

5. 12.
9.30	 Patricie Lickertová: Pohybové 

hrátky pro rodiče dětmi od 1,5 
do 5 let, KC Makovice, 17. listo-
padu 599/30

18.00	 Anežka Štenclová: Meditace 
vědomého dechu, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599/30

6. 12.
16.00	 Rodičovský pokec – setkání 

rodičů s dětmi, KC Makovice,  
17. listopadu 599/30

18.00	 Petr Donath, Mirek Duda a Mi-
chal Pavelka: Indonésie – Bali, 
Lombok a Jáva – cestopisná 
přednáška, CVČ, Vietnamská 1541 
(více na www.ozvenyostrava.cz)

18.00	 Hladnov Rock Choir: Kouzlo 
Vánoc, DK Poklad, M. Kopecké-
ho 675

7. 12.
10.00	 Knihárna – setkání nad kniha-

mi pro dospělé čtenáře, KMO, 
Podroužkova 1663 

16.00	 Vánoční turnaj v šipkách, CVČ, 
O. Jeremiáše 1985

16.00	 Divadélko Smíšek: Pekelně 
rohatá pohádka, KC Všichni 
spolu, K. Pokorného 447/52a

18.00	 Česko zpívá koledy s Deníkem, 
Alšovo náměstí

8. 12.
9.30	 Mikuláš pro nejmenší (bez 

čerta), RC Martínek,  
U Oblouku 501/5

16.00	 Otevřená dílna – volné tvoření 
v dílně pro každého, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599/30

16.00	 Turnaj ve stolním tenisu  
– čtyřhra, CVČ, Vietnamská 1541

19.00	 Hradišťan s Jiřím Pavlicou: 
Mikulášský koncert, DK Poklad, 
M. Kopeckého 675

9. 12.
16.00	 Kytarovka – hraní a zpívání pro 

všechny generace, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599/30

19.00	 Studio DVA divadlo: Malý princ 
– v hlavní roli Jan Cina, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675

10. 12.
9.00	 Vánoční jarmark, Galerie Zám-

ku Poruba, nábřeží SPB 60

12. 12.
9.30	 Ivana Sikulová Křížková: Sníh 

až za ušima – tvoření pro nej-
menší, KC Makovice, 17. listopa-
du 599/30

16.00	 Papírový betlém – tvůrčí dílna, 
CVČ, O. Jeremiáše 1985

18.00	 InspiroHub: Jan Dobrovský  
a Jindřich Šídlo – živé natá-
čení podcastu Paměti národa, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

18.00	 Jiří Hon: Indie – Himálaj  
– Ladakh – cestopisná přednáš-
ka, CVČ, Vietnamská 1541 (více 
na www.ozvenyostrava.cz)

12.–17. 12.
11.00	 Dny otevřených dveří, Písmodíl-

na, Opavská 821 (více na str. 23)

13. 12.
9.30	 Vánoční tvoření – výtvarný 

workshop pro rodiče a děti od 
1,5 do 4 let, DDM, Polská 1624

17.00	 Spisovatelé do knihoven: Dora 
Kaprálová – beseda, KMO, 
Podroužkova 1663

17.30	 Cook/Learn/Speak/Eat  
– anglický večer pro začáteční-
ky i pokročilé, KC Makovice,  
17. listopadu 599/30

19.00	 Improvizační divadlo All Imp: 
Cukroví a jiné katastrofy – im-
provizační show, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

14. 12.
10.00	 Šikulkové – setkání rodičů na 

rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663 
(rezervace nutná)

12.00	 Salon krásy v knihovně? Ano! 
- žákyně SŠ služeb a podnikání 
předvedou účesy a poradí, jak 
o vlasy pečovat, KMO, Vietnam-
ská 1541

16.00	 Divadélko Smíšek: Dva mrazíci, 
CVČ, O. Jeremiáše 1985

16.00	 Vánoční anděl – kreativní 
tvoření pro maminky s dětmi, 
KC Všichni spolu, K. Pokorného 
447/52a

17.00	 Předvánoční ženský kruh: Iva-
na Sikulová Křížková – Setkání, 
podpora, zklidnění a uvolnění 
v adventním čase, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599/30

15. 12.
9.30	 Vánoční zpívánky pro nejmenší, 

RC Martínek, U Oblouku 501/5
17.30	 Dětský pěvecký sbor Muzika 

a Komorní sbor Ostrava: Vá-
noční koncert, kostel sv. Cyrila 
a Metoděje, Pustkovec

18.00 	 Obec Spisovatelů ČR: Různo-
rodí – večer slovenské poezie, 
Zámek Poruba, nábřeží SPB 60

16. 12.
15.30	 Vánoční keramická dílna, DDM, 

M. Majerové 1722
16.00	 Charitativní punč se starost-

kou, Alšovo náměstí
16.00	 Dekorace na vánoční stůl  

– workshop pro ženy a dívky,  
KC Všichni spolu, K. Pokorného 
447/52a (rezervace nutná, tel. 
725 079 833)

16.00 	 Adventní setkání – notování 
se svépomocnou organizací 
Mlýnek, KMO, Vietnamská 
1541

19.00	 Studio DVA divadlo: Sex pro 
pokročilé 2 aneb Vzhůru do 
divočiny, DK Poklad, M. Kopec-
kého 675

17. 12.
9.00	 Vánoce pro zvířátka – výroba 
a 13.00	 dárků pro zvířátka, DDM, Polská 

1624

18. 12.
16.00	 Míša Růžičková: Vánoční show 

– pro děti od dvou let, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675

19. 12.
16.00	 Vánoční stromeček – tvůrčí 

dílna, CVČ, Vietnamská 1541
18.00	 Anežka Štenclová: Meditace 

vědomého dechu, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599/30

20. 12.
11.00	 Klavírní úterý v Pokladu – za-

hraje David Tichý, DK Poklad, 
M. Kopeckého 675

21. 12.
10.00	 Knihovníčci – setkání rodičů 

na rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Vietnamská 1541

10.00	 Šikulkové – setkání rodičů na 
rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663 
(rezervace nutná)

15.00	 Senior klub: Vánoční potěšení 
pro seniory, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

26. 12.
10.00 	 Štěpánský běh Porubou, sta-

dion MK Seitl Ostrava (prezen-
tace 8.15–9.40)

31. 12.
20.00	 Řecký silvestr, Zámek Poruba, 

nábřeží SPB 60
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PROGRAM AKCÍ 23

	 Bohoslužby

www.fporuba.cz/cs/bohosluzby/

	 Planetárium Ostrava

program na https://planetariumostrava.cz/

	 Kino DK Poklad

Aktuální program na www.dkpoklad.cz

	 Pohybové kurzy DK Poklad

Rozpis lekcí na www.dkpoklad.cz

	 DHC Sokol Poruba

Rozpis zápasů na www.hazenaporuba.cz

	 HC RT Torax Poruba

Rozpis zápasů na www.hcporuba.cz

	 Výstavy

8. 12.
Václav Návrat: Vánoční radosti – vý-
stava maleb a kreseb s komentovanou 

prohlídkou (od 14.00 do 17.00), galerie 
Rituart, Hlavní třída 47

do 15. 12.
Lebo učenie je čo? Fundamentálne! 
– projekt Ateliéru vvv Vysoké školy 
výtvarných umění v Bratislavě, Galerie 
Dukla, Hlavní třída

do 4. 1.
Ludmila Janech Sojková: Porubská 
sorela a další krásy u nás – malby a pe-
rokresby, Galerie na schodech, ÚMOb 
Poruba, Klimkovická 55

do 15. 2.
Revitalizace náměstí V. Nováka 
a Koncepce zeleně na Hlavní třídě, 
Galerie Malá Dukla, Hlavní třída

do 30. 12.
Účesy – výstava obrazů kadeřnice Moni-
ky Resinské, KMO, Vietnamská 1541

do 31. 3.
Skládanky z cest – leporela, Galerie 
Astra, DPS Astra, I. Sekaniny 1812

	 Kvízy a soutěže

1.–30. 12.
Adventní hrátky – soutěžní úkoly pro 
děti, KMO, Podroužkova 1663

1.–14. 12.
Nalaďte se vánočně! – kviz o ceny pro 
dospělé, KMO, Podroužkova 1663

	 Plánované akce

2. 1.
18.00	 Anežka Štenclová: Meditace 

vědomého dechu, KC Makovi-
ce, 17. listopadu 599/30

5. 1.
19.00	 Novoroční koncert – vystoupí 

Hana Holišová, kostel svatých 
Cyrila a Metoděje, Pustkovec

CVČ – centrum volného času, DDM – Dům dětí a mládeže, DK – dům kultury, DPS – dům s pečovatelskou službou, KC – komunitní centrum, 
KMO – Knihovna města Ostravy, RC – rodinné centrum, SŠ – střední škola

Změna programu vyhrazena.

Dárky od lokálních výrobců seženete u Sdílkařů,  
Sdílko budka bude na Vánočních trzích

	 Líbily se vám některé z produktů na 
letošním Sdílku, ale nestihli jste si je za-
koupit? Budete mít příležitost ve Sdílko 
budce, kterou najdete na Vánočních tr-
zích na Alšově náměstí. Během tří týd-
nů se v ní prostřídá na deset prodejců. 
Nakoupit si budete moci módní kousky, 
zahradní keramiku nebo třeba oblíbe-
né domácí marmelády. Otevírací doba 
Sdílko budky je od 10 do 19 hodin, ve 
dnech s programem do 19.30 hodin. 
2. a 3. 12.	 Módní značka OmForm
4. a 5. 12.	 Sirupy, džemy Solertus
6. 12. 	 Marmelády Pavlusková
7. a 8. 12. 	Módní doplňky Lisse
9. a 10. 12. 	Nezisková organizace MensSana
11. 12. 	 Sirupy, džemy Solertus
12. 12. 	 Shup – šicí dílna
13. a 14. 12.	Šité doplňky a dekorace 
	 Jijínkův svět

15. až 18. 12. 	 bistro Snídaňuj
19. a 20. 12. 	 Farma pod kaštany
21. a 22. 12. 	 Zahradní keramika 
		  Ludmila Valenčinová

Dny otevřených dveří 
v Ateliéru Písmodílna

	 Řadu Sdílko prodejců lze potkat také 
během Dnů otevřených dveří v Písmodíl-
ně na Opavské ulici. Od 12. do 17. prosin-
ce, od 11 do 19 hodin, můžete v ateliéru 
nasát vánoční atmosféru a zakoupit zbo-
ží od těchto prodejců:
TanaGo – ručně malované boty 
BeLucky – autorský a  osobitý porcelán 
plný hravosti i elegance 
Slezské bylinářství – byliny a  čajové 
kompozice 
VAVITO – dřevěné, ručně vyráběné 
edukační hračky 
Jammers HOME – originální ručně šité 
výrobky 
Caltha přírodní kosmetika – česká pří-
rodní kosmetika 
Slezská zahrádka – bylinné sirupy a medovina 
Renáta Gebauerová – kurzy kaligrafie, 
autorský design� (kas) 

KRÁTCE

Foto: Sdílko/Kamila Smutná
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379,-/ks
  100–150 cm

Super cena
379 ,-/ks

Platí od 25. 11 . do vyprodání zásob, nejpozději však do 24. 12. 2022. Cena bez dekorace. Za správnost odpovídá OBI Česká
republika s.r.o. Budějovická 3a, CZ-140 00 Praha 4. Vyhrazujeme si právo na opravu chyb a změny cen. Seznam prodejen OBI najdete na adrese obi.cz.

OŘEZÁNÍ 
A BALENÍ ZDARMA

DOKÁŽETE COKOLIV 
OBI Ostrava, Výškovická 46/3123, 700 30 
Ostrava, Tel.: 296 601 501/561

469,-/ks

150–175 cm

649,-/ks

175–200 cm

OBI č. 1002856 OBI č. 1002898 OBI č. 1002872
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Čarovánoce 
v Avionu

Čarovánoční expres, 
co krásně houká

~ 
Kouzelná pošta pro dětská přání

~
Kouzelný fotokoutek 

pro vánoční fotku


